



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 4 сентября 2020 года

№ 34 (18980)

ФЛОТ МОЩЬЮ ПРИРАСТАЕТ

В ходе региональной программы военно-технического форума североморцы продемонстрировали современные образцы вооружения



На прошлой неделе на Северном флоте стартовала региональная программа Международного военно-технического форума "Армия-2020". Церемония торжественного открытия состоялась 27 августа на плацу военного городка соединений надводных кораблей. В ней приняли участие начальник штаба Северного флота вице-адмирал Владимир Гришечкин и губернатор Мурманской области Андрей Чибис, а также экипажи надводных кораблей. Форум призван показать растущую мощь как Вооружённых сил Российской Федерации в целом, так и Северного флота в частности, стать популяризатором престижности и привлекательности службы по контракту, лучших воинских традиций и общественной значимости служения Отечеству. А также способствовать военно-профессиональной ориентации молодёжи, формированию в обществе позитивного отношения к ВС РФ.

Открывая региональную программу Международного военно-технического форума, начальник штаба Северного флота вице-адмирал Владимир Гришечкин подчеркнул, что с 27 по 29 августа в её рамках действуют выставки исторической и современной военной техники, вооружения и снаряжения в трёх гарнизонах Северного флота - Североморске, Сафоново и на танкодроме в посёлке



Корзуново Печенгского района.

Доля нового оружия и его различных систем на флоте неуклонно растёт. На вооружение сил и войск Северного флота поступают новейшие корабли, такие как ракетный подводный крейсер стратегического назначения "Князь Владимир", фрегат "Адмирал флота Касатонов". После завершения государственных испытаний состав флота пополнят большой десантный корабль "Пётр Моргунов" и многоцелевой подводный крейсер "Казань".

Воины североморцы успешно проводят испытания новых образцов высокоточного гиперзвукового ракетного оружия, которым в ближайшем будущем станут оснащаться наши надводные корабли и подводные лодки, - сказал вице-адмирал Владимир Гришечкин.

БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ ОТЕЧЕСТВУ

Мы обязаны знать и помнить людей, отстаивших мир и свободу на нашей земле

Во вторник Президент Российской Федерации Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие во Всероссийском открытом уроке "Помнить - значит, знать", приуроченном к Дню знаний. Открытый онлайн-урок проводился для школьников старших классов

всех образовательных организаций России и был посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году памяти и славы. Наряду со школьниками в онлайн-уроке участвовали воспитанники филиала Нахимовского военно-морского училища в Калининграде.

- 1 сентября - это всегда праздник и особое, присущее только этому дню волнение, когда с нетерпением ждешь встречи с одноклассниками, любимыми учителями, с которыми предстоит постигать новые знания, размышлять вместе, мечтать о будущем. В этом году эти эмоции ещё острее, - обратился Владимир Путин. - Думаю, потому что в весенние месяцы все вы почувствовали, как сильно скучаете по школе, по обычным, а не только дистанционным урокам. Сейчас школа, вся система образования возвращаются к привычной работе: к



звонкам и переменам, к живому и непосредственному общению учеников друг с другом и с преподавателями, с учителями. И такое возвращение, безусловно, для всех большое событие и большая радость.

УЧЕНИЕ В АРКТИКЕ

На севере Красноярского края под руководством командующего Северным флотом вице-адмирала Александра Моисеева состоялось межвидовое тактическое учение войск (сил) Северного флота, Воздушно-десантных войск, Воздушно-космических сил и частей Западного и Центрального военных округов.

За ходом учения наблюдали заместитель министра обороны Российской Федерации - начальник Главного военно-политического

управления Вооружённых сил Российской Федерации генерал-полковник Андрей Картаполов и заместитель министра оборо-

ны Российской Федерации генерал-лейтенант Юнус-Бек Евкуров.

Перед группировкой была поставлена задача по обороне важного промышленного объекта на Таймыре с практическим проведением стрельб реактивной и ствольной артиллерией, танков, вертолётов армейской авиации и выполнении боевых упражнений из стрелкового оружия.

По легенде учения, в район расположения важного промышленного объекта проникли несколько диверсионных групп. Они были обнаружены расчётом беспилотного летательного аппарата "Орлан-10". Доклад об обнаружении незаконных вооружённых формирований поступил в штаб группировки.



Наша Арктика

В рамках региональной программы Международного военно-технического форума "Армия-2020" в штабе Северного флота в формате "круглого стола" состоялось обсуждение результатов экспедиционной и научно-исследовательской деятельности флотских специалистов за 10-летний период. В конференции приняли участие начальник штаба Северного флота вице-адмирал Владимир Гришечкин, руководство ведущих органов военного управления флота, управления поисковых и аварийно-спасательных работ, ядерного обеспечения, гидрографической службы, отделения военно-научной и исторической работы, представители Русского географического общества.

ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



Первым с докладом выступил заместитель начальника управления ядерного обеспечения капитан 1 ранга Сергей Агафонов. Он рассказал о совместных комплексных экспедициях Северного флота и Русского географического общества на архипелагах Новая Земля и Земля

Франца-Иосифа в 2018-м и 2019 годах, о ходе исследований, проводимых сейчас экспедиционными отрядами в районе Новой Земли и полуострова Таймыр.

Начальник УПАСР Северного флота капитан 1 ранга Владимир Горбань рассказал о деятельности сил поисково-спасательного обеспечения флота по поиску, обследованию и подъёму исторического вооружения и военной техники в 2010-2020 годах и дальнейших планах.

За 10 лет водолазы Северного флота обнаружили значительное количество подводных объектов, в основном кораблей, подводных лодок и транспортов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

ВЕКТОР ДВИЖЕНИЯ ЗАДАН

На Северном флоте воплотили в жизнь мероприятия месячника

В центре внимания

На Северном флоте завершился месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. Подобные мероприятия проходят дважды в год - в феврале и августе. Вызвано это в первую очередь тем, что в данный период молодое пополнение вливается в ряды подразделений флота, и начинается активная фаза боевой учёбы воинских частей и кораблей, соединений и объединений, в которых новобранцам выпало служить.

В течение августа проводился комплекс различных мероприятий, направленных на адаптацию и становление молодых матросов и солдат в воинских

в ходе интенсивной боевой подготовки, укрепление морально-политического и психологического состояния личного состава.

Может показаться, что каждый раз, когда проходит месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими, используются одни и те же методы работы, - объясняет начальник отделения психологической и военно-социальной работы военно-политического управления Северного флота капитан 2 ранга Александр Семёнов. - Но это далеко не так.



коллективах, сплочение военнослужащих подразделений, их готовность совместно действовать

РАТНАЯ СЛАВА ОТЕЧЕСТВА
11 сентября - День воинской славы России - победа русской эскадры под командованием Фёдора Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра

После присоединения Крыма к России началась новая русско-турецкая война. Наши войска начали наступление в районе Дуная. Для помощи им была сформирована галерная флотилия. Однако совершить переход от Херсона в район боевых действий она не могла из-за присутствия на западе Чёрного моря турецкой эскадры.

ДА ВПИШЕТСЯ С ИЕ В ИСТОРИЮ

Исправив в Севастополе повреждения своих судов после сражения в Керченском проливе, Фёдор Ушаков 25 августа вышел в море с 10 линейными кораблями, 6 фрегатами, бомбардирским кораблём "Рождество Богородицы" и 20 вспомогательными судами. Он намеревался соединиться с четырьмя фрегатами Лиманской эскадры, находящейся у Очакова под начальством генерал-майора де Рибаса.

К этому времени основная часть османского флота была сосредоточена между Хаджибеем (Одесса) и мысом Тендра. У Гуссейн-паши было 45 кораблей - 14 линейных, 8 фрегатов и 23 вспомогательных судна при 1400 пушках. Присутствие турецкого флота сдерживало активность Лиманской флотилии, которая должна была поддерживать наступление русских сухопутных войск.



Утром 28 августа русский флот появился у Тендры. Обнаружив противника, адмирал Ушаков приказал идти на сближение, что для османов стало полной неожиданностью.

УВЕРЕННЫЙ ПРИЁМ ОБЕСПЕЧИВАЕТ УЗЕЛ СВЯЗИ КолФРС
3 стр.

КРАЙ, В КОТОРОМ МЫ СЛУЖИМ
7 стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПОЛОСА
8 стр.

